

## **ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОСЛАНИЕ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ БИЛИБИНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН НА 2020 ГОД**

Уважаемые предприниматели, жители Билибинского района!

Целью моего инвестиционного послания является информирование о достигнутых результатах в проведении мероприятий по улучшению инвестиционного климата в районе и определению первоочередных мер для создания комфортных условий жизни в нашем районе.

Численность населения, постоянно проживающего на территории Билибинского муниципального района, на 1 января 2020 года составила -7 667 человек, в городе Билибино проживают -5 879 человек.

Промышленное производство на территории района осуществляет золотодобывающая, электроэнергетическая и пищевая отрасли.

Наибольшую значимость в Билибинском районе имеет добыча драгметалла. Удельный вес добывающей отрасли в общем объеме промышленной продукции составляет более 57%.

Добычу золота на территории Билибинского района осуществляют 8 предприятий, основным золотодобывающим предприятием является – АО «Рудник Каральвеем», который занимается добычей рудного золота и серебра, и 7 старательских артелей, добывающих рассыпное золото. Добыча драгоценных металлов с каждым годом растет. Район имеет хорошие перспективы по добыче драгоценных металлов. Идут геологоразведочные работы перспективных месторождений, одной из ведущих мест по разработке месторождений золота и серебра с привлечением инвестиций занимает месторождение «Кекура». Строительные и пусковые работы по срокам реализации предусмотрены на 2019-2022 годы. По предварительным подсчетам, залежи золота на месторождении «Кекура» оценивают в 62,1 тонн. Планируется ежегодная добыча золота в размере 5,5 тонн. Готовится к разработке месторождение золота и серебра «Клён», утвержденные запасы золота -18 тонн, серебра -42 тонны.

Идет разработка проекта по созданию крупного горнопромышленного комплекса на базе месторождений Баимской рудной зоны, в первую очередь золотосодержащего медно-порфирового месторождения «Песчанка», крупнейшего месторождения меди в мире (23 млн.тн), содержащего также золото, молибден, серебро, металлы платиновой группы.

В целях дальнейшего стратегического развития ведется масштабная модернизация Чаун-Билибинского энергоузла. В 2019 году началось строительство Энерго-центра, в который будет входить дизельная электростанция мощностью 24 МВт/час и котельная с мощностью 550 Гкал/час. Заканчивается строительство и в ближайшее время будет введена эксплуатацию воздушная линия электропередачи 110 МВт Билибино –Песчанка с отпайкой на Кекуру. Сохранение тенденций роста предпринимательской активности является одной из важнейших задач для

развития района, в связи с чем, необходимо создать комфортные условия для ведения бизнеса, а также сформировать эффективную конкурентную среду.

Предпринимателям необходимо оказать дополнительную поддержку, привлечь к реализации инвестиционных проектов, создавать такие условия, чтобы они не боялись за свой бизнес, проявляли инициативу, выходили из тени, опираясь на поддержку органов власти.

В 2019 году в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Стимулирование экономической активности населения в муниципальном образовании Билибинский муниципальный район на 2016-2020 годы» муниципальную поддержку в форме субсидии на развитие собственного дела получили два субъекта малого и среднего предпринимательства на общую сумму 500 тыс. рублей, десяти субъектам малого и среднего предпринимательства была предоставлена имущественная поддержка в виде муниципальных преференций.

Продолжается внедрение успешных практик, представленных в «Атласе муниципальных практик», разработанном «Агентством стратегических инициатив по продвижению новых проектов».

В 2017 году была поставлена задача по внедрению пяти успешных практик. Все практики были успешно реализованы, прошли общественную экспертизу, и экспертным сообществом оценены, как успешно внедренные. В 2018 году внедрено две успешные практики. На сегодняшний день в процессе реализации еще 8 успешных практик.

Развивается практика применения механизмов муниципально-частного партнерства, в том числе практика заключения концессионных соглашений. С целью внедрения данной практики на территории муниципального образования Билибинский муниципальный район, разработаны и утверждены следующие нормативные правовые акты:

Постановление Администрации муниципального образования Билибинский муниципальный район от 20 сентября 2018 года № 786 «Об утверждении перечня имущественных объектов находящихся в муниципальной собственности, в отношении которых планируется заключение концессионных соглашений»;

Постановление Администрации муниципального образования Билибинский муниципальный район от 20 сентября 2018 года № 787 «Об утверждении Положения о порядке подготовки, заключения и контроля реализации концессионных соглашений в муниципальном образовании Билибинский муниципальный район»;

Постановление Администрации муниципального образования Билибинский муниципальный район от 20 сентября 2018 года № 788 «Об отклонении Положения о конкурсной комиссии по проведению конкурса на право заключения концессионных соглашений в рамках реализации инвестиционных проектов муниципально-частного партнерства на территории муниципального образования Билибинский муниципальный район».

В 2019 году заключены и находятся в процессе реализации два концессионных соглашения:

1. Концессионное соглашение в отношении создания (строительства) спортивно-оздоровительного объекта «Каток» от 30 апреля 2019 года № б/н.

Инвестором данного проекта выступило Общество с ограниченной ответственностью Артель старателей «Луч».

Проект носит спортивно-оздоровительную направленность, стоимость создания объекта концессионного соглашения составляет: 48 824 886,00 руб. Объект полностью построен и введен в эксплуатацию.

2. Концессионное соглашение в отношении создания (строительства) объекта социального обслуживания граждан, Баня в сельском поселении Островное от 17 января 2019 года № 1.

Инвестором данного проекта выступило Общество с ограниченной ответственностью «Гранд-Строй».

Проект носит социальную направленность, и находится в стадии реализации, общая сумма инвестиций затраченных на реализацию проекта составит: 3 500 000,00 руб.

Одной из задач является формирование у потенциального инвестора объективного представления об инвестиционной привлекательности нашего муниципального образования. С целью решения этой задачи был сформирован Инвестиционный паспорт Билибинского муниципального района, в том числе его электронная версия. Этот комплексный информационный документ позволяет инвесторам и предпринимателям получить всестороннюю информацию об инвестиционном потенциале района, узнать больше о его географическом положении, природных, земельных и трудовых ресурсах, получить полезные сведения о транспортной инфраструктуре района.

Наша задача по привлечению инвестиций заключается в поддержке уже реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектов, а также в привлечении на территорию района новых инвесторов.

И, в завершении своего выступления, хочу обратиться к потенциальным и настоящим деловым партнерам. Билибинский муниципальный район открыт для инвесторов и готов оказать административное и организационное содействие персональным инвестиционным проектам, а также обеспечить полное соблюдение прав и интересов предпринимателей. Мы ждем энергичных деловых людей, способных на деле доказать способность привнести что-то новое по всем направлениям инвестиционной деятельности!

Верю, что общими усилиями мы сможем достичь ощутимых результатов в динамичном развитии района.



Е.З. Сафонов